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AK1.4 
UTICAJ RAZLIČITIH PARAMETARA 
MIKROPERFORIRANIH PANELA NA NJIHOVA 
APSORPCIONA SVOJSTVA 

Ivana Ristanović, Visoka škola tehničkih strukovnih studija, 
Čačak 
Dragana Šumarac Pavlović, Elektrotehnički fakultet, 
Univerzitet u Beogradu, Beograd 

Mikroperforirani paneli (MPP) predstavljaju jednu vrstu 
akustičkih apsorbera, koja je zbog svojie lagane 
konstrukcije i načina montaže veoma zastupljena u praksi. 
Ovi paneli su obično pozicionirani na nekoj udaljenosti 
od zida, tako da između njih postoji vazdušni prostor 
konačne debljine koji zajedno sa perforacijom panela 
diktira frekvencijski opseg u kome je najveća apsorpcija. 
U zavisnosti od namene, taj prostor se može, delimično ili 
u celosti, popuniti dodatnim slojem poroznog materijala. 
Predmet ovog rada je ispitivanje uticaja parametara 
perforacije (rastojanje između otvora, oblik i dimenzije 
otvora, procenat perforacije) na vrednosti koeficijenta 
apsorpcije panela. Ispitivani uzorci su kružnog poprečnog 
preseka, jednake debljine i sačinjeni su od plastike. 
Merenja apsorpcije su urađena u impedansnoj cevi prema 
ISO 10534-2 standardu. Prikazani su rezultati u dve 
postavke, odnosno za dve različite  debljine vazdušnog 
prostora između panela i kraja cevi (2 cm i 5 cm). 

  
  
AK1.5 
APSORPCIONA SVOJSTVA RAZLIČITIH TIPOVA 
ZEMLJIŠTA I MOGUĆNOST NJIHOVE PRIMENE U 
TEHNOLOGIJI VERTIKALNIH VRTOVA 

Jovan Bratičević, Visoka škola elektrotehnike i računarstva, 
Beograd 
Ivana Ristanović, Elektrotehnički fakultet, Univerzitet u 
Beogradu, Beograd 
Dragan Drinčić, Visoka škola elektrotehnike i računarstva 
strukovnih studija, Beograd 

Iako su mnogobrojne prednosti vertikalnih vrtova u 
odnosu na postojeća fasadna rešenja temeljno obrađene, 
postoji jako malo istraživanja na temu apsorpcionih 
karakteristika ovih sistema. Dok konstrukcije na kojima 
su sistemi bazirani i kojima se fiksiraju za zid variraju, 
biljka, zemljište i drenaža predstavljaju konstantu i njima 
je u ovom radu posvećena posebna pažnja. U Kuntovoj 
cevi primenom ISO 10534-2 standarda obavljena su 
merenja koeficijenta apsorpcije različitih kombinacija: 
biljke(paprat), dve vrste zemlljišta(humus i kokosova 
vlakna) i drenaže(glinene granule). Uzorci su testirani pri 
različitim deblljinama kao i različitim vlažnostima 
zemljišta. Dobijeni rezultati apsorpcije materijala 
odgovaraju uslovima normalne incidencije i validni su u 
frekvencijskom opsegu diktiranom dimenzijama cevi. 
Koriscena cev obezbedjuje rezultate u opsegu frekvencija 
od 200 Hz do 2 kHz. Rezultati su komentarisani i 
upoređivani sa rezultatima drugih tipova fasada kao i 
prethodnih, sličnih merenja. 

  
  

AK1.6 
PREDVIĐANJE AKUSTIČKIH OSOBINA KOMPOZITA 
OD RECIKLIRANE GUME I PLASTIKE 

Branko Radičević, Mašinski fakultet u Kraljevu, Univerzitet u 
Kragujevcu, Kraljevo 
Milan Kolarević, Mašinski fakultet u Kraljevu, Univerzitet u 
Kragujevcu, Kraljevo 
Ivana Ristanović, Elektrotehnički fakultet, Univerzitet u 
Beogradu, Beograd 

U radu je razvijen empirijski model za predviđanje 
akustičkih svojstava kompozitnog materijala koji 
predstavlja smešu reciklirane gume, reciklirane plastike i 
poliuretanske smole kao vezivnog sredstva. Parametri 
modela su utvrđeni na osnovu ispitivanja uzoraka debljine 
od 10 mm do 50 mm. Merenje koeficijenta zvučne 
apsorpcije izvršeno je u impedansnoj cevi – Metoda 
transfer funkcije (SRPS EN ISO 10534-2:2008). U cilju 
formiranja empirijskog modela, na istim uzorcima je 
obavljeno merenje otpornosti strujanju vazduha prema 
metodi SRPS ISO 9053:1994. Na osnovu analize grešaka, 
zaključeno je da se predloženi model može koristiti za 
predviđanje apsorpcionih svojstava kompozita od 
reciklirane gume i plastike. 

  
 
AK2. Akustika prostorija, Govor, Muzička akustika 
Predsedavaju: Dragana Šumarac Pavlović, 
Elektrotehnički fakultet, Univerzitet u Beogradu, 
Beograd; Dejan Ćirić, Elektronski fakultet, Univerzitet u 
Nišu, Niš 
Utorak, 14. jun, 16.30 h, Sala 1 
  
  
AK2.1 
NAČINI MODELOVANJA SIGNALA IMPULSNOG 
ODZIVA NA OSNOVU RAČUNARSKE SIMULACIJE 

Srđan Bojičić, Elektrotehnički fakultet, Univerzitet u 
Beogradu, Beograd 

U ovom radu, u uvodnom delu, dat je kratak pregled 
glavnih tehnika modelovanja akustike prostorija pomoću 
računarske simulacije. Zatim je skrenuta pažnja na 
poslednji korak prilikom računarske simulacije, a to je 
dobijanje samog signala impulsnog odziva. U praksi, 
poznate su dve glavne metode za simulaciju signala 
impulsnog odziva, koje na svom izlazu daju pritisak 
zvuka. Jedna koristi rezultate simulacije koji se dobijaju 
metodom likova, a druga rezultate simulacije koji se 
dobijaju metodom rej-trejsing. U novije vreme pojavila se 
metoda za računarsku simulaciju akustike prostorija koja 
objedinjuje obe prethodne metode i nudi rešenje za signal 
impulsnog odziva na jedinstven način. Ova metoda je 
detaljno opisana. 

  
  
AK2.2 
AUTOMATSKO PREPOZNAVANJE GOVORNIKA U 
EMOTIVNOM GOVORU 

Đorđe Grozdić, Elektrotehnički fakultet, Univerzitet u 
Beogradu, Beograd; Centar za unapređenje životnih 
aktivnosti, Beograd 


